

zelo vzpodbuden in za današnje čase res primeren govor g. predsednik Malej Ignac ter društveni tajnik. Iz poteka občnega zbora pa je bilo razvidno, kako krvavo potrebno je izobraževalno delo na deželi. Jareninčani, posebno mladina! V našem katoliškem društvu je mesto za Vas! Tukaj se Vam poceni nudi zabava, pa tudi resno, izobraževalno delo. Sodelujete lahko pri igrah, izobrazujete se lahko potom predavanj, potom čitanja knjig, katerih imate v društveni knjižnici mnogo na razpolago. Stariši! Pošljite mladino v katoliška društva, pa se Vam ni treba bati za njeno bodočnost!

**Negova.** Fantovski odsek Katoliškega prosvetnega društva pri Negovi vprizori na pustno nedeljo dne 7. t. m., popoldne po večer- nica, v grajski dvorani velezanimivo igro v treh dejanjih »Užitkarja«. Prijatelji poštene- ga razvedrila, pridite!

**Sv. Benedikt v Slov. goricah.** Da si vsaj nekaj veselja pripravimo v tem težkem času, vprizori na pustno nedeljo dne 7. svečana, popoldne po večer- nica, pevski zbor pod okriljem Prosvetnega društva dve burki in sicer: »Pravica se je izkazala« in nalašč kot pustno spevoigro »Snubača«, katera bo nudila poset- nikom mnogo zabave. Vabi vse sosede, prijatelje in znance: Joško s svojimi prireditelji!

**Sv. Tomaž pri Ormožu.** Cerkevni pevski zbor priredi na pustno nedeljo dne 7. februarja t. l. spevoigro »Mlada Breda«, opereta v dveh de- janjih. Imeli boste zopet priliko videti na našem odru ono neizmerno turško krutost, radi katere je slovenski narod tako trpel. Omeniti moramo, da je to opereta in da se še na našem odru ni vprizorilo kaj slavnega. Ker pa je ravno zadnja nedelja v pustnem času, bodo prišli tudi oni, ki se radi smejejo, na svoj račun. Za to smo pripravili tudi burko »Fejst fan«. Če hočete torej videti kočče godovine Slovencev, ki vam je že znana iz Mohorjevih knjig, obenem se pa še prav iz srca nasmeja- ti, rde ubili dve burki na en mah. Tudi kupleti so na dnevnem redu. Ker bo nekaj za res, veliko več pa za smeh, vas vabimo, da pridete v občnem številu!

**Sv. Križ pri Ljutomeru.** Bralno društvo pri- redi v nedeljo dne 7. t. m. ob treh popoldne ljudsko igro v petih dejanjih »Revček An-

drejček«. Nudi se najlepše predpustno razve- drilo.

**Središče ob Dravi.** »Teta na konju«. To zelo v lo igro v treh dejanjih, konovi Ljudski oder v nedeljo dne 7. t. m. ob pol štirih pop. v Katoliškem d. v Ormožu. Ormožani malo poštenega razvedrila in smeha si tudi v teh žalostnih časih lahko privoščite za malenkost- no topnino 5 in 3 F'n. Stvari, ki so b- lo tu predstavljale, so zelo zabavne, pridite polno- številno!

**Velika Nedelja.** V nedeljo dne 7. t. m. bode naša društvena dvorana polna smeha, ko, pa nam bodo naši igralci pokazali svetovnozna- no burko »Karlova teta«. Nihče naj ne za- mudi tega razvedrila. Vstopnice se dobijo že v soboto popoldne in v nedeljo dopoldne v kaplaniji.

**Št. Andraž pri Velenju.** Da vlada pri nas veliko zanimanje za prosvetno delo, je poka- zal redni letni občni zbor Katoliškega prosv. društva, ki se je vršil v nedeljo dne 17. m. m. in katerega se je udeležilo izredno lepo šte- vilno članov ter drugih prijateljev našega dru- štva. Jako razveseljivo je dejstvo, da se je številno članstva skoro potrojilo. To je dokaz, da je tako društvo v sedanjih dobi radija ter drugih kulturnih naprav še vedno tako po- trebno kot pred 20 leti. Izvolil se je na občnem zboru naslednji odbor: predsednik Fran Tanjšek, podpredsednik Franjo Zabukovnik, tajnik Franjo Verdev, blaginik Avgust Zajc, knjižničar Anton Praprotnik, zapisnikar An- drej Vašl. Čeravno društvo razpolaga s pre- cej velikim številom knjig, bo predvsem od- borova skrb, da knjižnico izpopolni s knjižni- mi najnovejših ter priporočljivih izdaj. Vabi- mo člane, da se poslužijo knjižnice, ki je od- prta vsako nedeljo popoldne v Društvenem domu, v najobilnejšem številu!

## Nevarnost združuje so- vražnike.

Ob priliki zadnje povodnji v Nemčiji so opazovali v bližini mesta Dessau nekak splav, nekaj skupaj zbitih desk, katere so gnali naprej valovi. Na spla-

vu je bila pasja kočica s psom, lisica, mačka s tremi mladiči, divji zajec ter kokoš. Ko je splav obtičal ob kraju, je prva pobegnila lisica, ne da bi se bila zmenila za zajca, kokoš in mačke. Za lisico je odkrevsal zajec, ne da bi ga za- sledoval pes. Kokoš in mačke so ostale skupaj s psom na splavu, ki se jim je zdel bolj varen nego na debelo oblatena tla.

Iz omenjenega resničnega slučaja se da marsikaj sklepati. Znano je, da ima veliko moč nad živalmi dresura (ukro- titev). Pred nedavnim časom so razka- zovali na razstavi v Berlinu kletko, kjer so životarili skupaj v najlepšem miru: pes, lisica, mačke, miši in ptiči. Živali se niso med seboj napadale, ker so vedele, da ne smejo kazati sovražno- sti in v drugi vrsti si niso storile nič žalega, ker so bile site. One živali na splavu so bile sigurno gladne in jih ni nikdo krotil na sporazum. V tem sluča- ju jih je združilo in napravila za pri- jatelje edinega skupna nevarnost. In občutek tovarštva je bil tako velik, da je premagal tudi po rešitvi glad ter ro- parski nagon.

Iz omenjene živalske zgodbe bi se pa lahko tudi človeštvo v današnjih hudih časih marsikaj naučilo.

\*



**Sv. Križ nad Mariborom.** Pri nas sta se v srečo dne 27. m. m. poročila Hauptman Franc, tajnik Kozjaške posojilnice in posestniški sin, ter Maček Micka, lastnica lepega Pipuševga posestva pri Sv. Križu. Ob navzočnosti nad 60 gostov iz domače ter sosednjih župnij in Ma- ribora, je izvršil poroko nevestin stric vlč. g. Franc Gartner, župnik v Zgornji Polskavi. Priče sta bila: g. Galunder Filip in Gartner Joško, veleposestnika o' Sy. Križa. Novoporo- čencema obilo sreč!

Javnost je zrla s ponosom v to ljubezen, jo odobravalala ter stavila drugim za vzgled.

Odkar so bili odšli plemiči s Hartenštajna in je bil pognal slepi Hrvat med kmečki narod ja- bolko puntarske zavesti, je tudi Emin izvoljenec nekako zanemarjal trg. Mu je pač tudi prijalo, da si ga je zopet izbral priprosti ter tlačeni človek za vodjo ter odrešenika iz okovov grajskega jarma.

V Emi je tlelo po ženski navadi precej samo- pašnosti in je hotela imeti Pavla le zase in ne da so se ogrevali ob njem še nešteti drugi. Morila jo je ljubosumnost, zakaj so mu drugi več kakor ona, kateri je obljubil spremstvo skozi celo živ- ljenje. In nazadnje je bila ona pač le prosta tržan- ka in ne tlačansko kmečko dekle; navduševanje na boj za staro pravdo ji je bilo tuje, ker ni oau- sila nikdar trdosti in neusmiljenosti grajske pe- te. Nekaj jej je še povrh šepetalo, da bi moral Pavel držati bolj z gospodo, pri kateri je uslužben tako dobro, nego s kmeti, ki so vsi uboge ter bo- jazljive pare, ki tudi vlečejo in se uravnavajo po trenutnem vetru splošnih govoric ter hujskarij.

Kratko in malo: Ema je bila urezana ter prikro- jena bolj po gosposko in želela isto tudi od pre- ljubega ljudskega junaka Pavla.

Ravnokar omenjene očitke mu je povedala večkrat očito in ga prosila, naj bo tak, kakor je bil še pred kratkim, ko je bil učitelj plemičev. Povrh je mešanje ter podžiganje ljudske nevolje zanj nevarno, ko je že enkrat okusil grajski ko- robač iz rok starega Taha na Stattenbergu.

Preljubi je uvideval upravičenost Emine skrbi zanj in bi se bil gotovo oprijel njenih nasvet- tov, da mu ni pahnil v naročje celega ljudskega zaupanja slepec iz hrvaškega Zagorja. Ako je učil poprej izgovarjati kmete — a, mora sedaj ponav- ljati z njimi tudi — b! Vendar stari Jurkovič ga še ni toliko podžgal za boj proti krivicam pripro- stega človeka, še bolj ga je usmeril za ciljem ljud- skih pravic slepčev vodnik Peretičev Ivica. Hrva- ta sta se mudila pri njem v Lesičnem par dni in je imel priliko dovolj, da ga je uvedel brihtni zaupnik zagorskega kmečkaga gibanja Ivica v podrobnosti punta, njega organizacije in mu raz- ložil zahteve kmečke zveze. Zagorec je zaupal nje-

»No, tedaj ti bodem povedal: Tvojo službo hoče.«

Od tiste dobe dalje ni bilo več tistega pro- silca pri uradniku.

### Še eno steklenico.

Če je šel Ludovik XV., kralj Francije, na lov, je vzelo njegovo spremstvo 50 steklenic vina s seboj. Ker pa kralj ni skoro nikoli vina pil, so pa začeli spremljevalci piti že pred lovom. Nekoč pa se je pripetilo, da je postal kralj žejen in je zahteval vino. Vse steklenice so bile pra- zne. Vsi so se prestra- šili, ker so mislili, da se bo kralj razjezil. A on pa je rekel mirno: »Vzemite v bodoče 51 steklenic s seboj, da